



青岛晚报

9

活力区市

绘制乡村休闲产业链好丰景

崂山北宅激发乡村振兴新活力,打造青岛都市休闲后花园



大崂樱桃谷成为“网红”打卡地。



崂山北宅樱桃美名远扬。(资料照片)

本报4月9日讯 田野,凝聚着丰收的热望;乡村,激扬着振兴的号角。为进一步激活北宅乡村休闲产业资源,为辖区文旅业态搭建一个交流合作、共同成长的平台,崂山区北宅街道日前召开乡村休闲产业协会第一届会员大会。

记者了解到,前期,北宅街道对辖区内的餐饮、民宿、咖啡、露营、研学等业态全面摸底,建立了台账,同时与青岛酒店管理学院合作,根据现有业态情况和发展前景进行前瞻性规划设计,出台了餐饮、民宿评星评级体系等。在此基础上,北宅街道筹备组建了乡村休闲产业协会。

北宅街道党工委书记王立园表示,希望发挥乡村休闲产业协会的行业引

领和示范带动作用,推动破解当前发展中的难题,通过制定行业标准、加强制度建设、实施规范管理、助力品质提升等举措,打响最优服务品牌,全面实现文旅业态品质升级,树立北宅文旅新标杆。同时,通过各业态之间的交流沟通、互动合作助力共赢,创造更大的效益,让北宅成为更多游客放松身心、休闲度假的最优选择,让更多人爱来北宅、常来北宅、宅在北宅。

近年来,北宅街道依托优异的自然禀赋和深厚的人文底蕴,不断创新开拓,民宿、农家宴、咖啡等各类休闲业态持续涌现。截至目前,辖区内已建有民宿68家、露营地12家、农家宴160余家、研学基地7个、咖啡店80余家,初步

形成了以樱桃节等大型节事活动为主导、多元业态全面开花的乡村休闲产业链,北宅正逐渐成为青岛都市休闲后花园。下一步,北宅街道将在成立乡村休闲产业协会的基础上,力争用三至五年时间,将街道乡村休闲产业打造成为青岛乡村旅游的亮丽名片,实现旅游吸引力、影响力、竞争力显著提升。

崂山区把乡村全面振兴作为加快推进全市共同富裕先行区建设的一道“必答题”,锚定乡村振兴齐鲁样板示范区目标,推动乡村振兴不断取得新成效,促进经济社会高质量发展。一幅幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽画卷徐徐展开。北宅街道“百果溪谷”乡村振

兴示范片区以“青岛都市乡村生态新家园”为总体定位,坚持乡村生态化发展思路,找准“绿色生态”+“富民强居”契合点,打造山东省乡村振兴齐鲁样板示范区。

如今,各示范片区打造的村庄、民宿、景点,已成为“网红打卡地”,市民和游客纷纷前来休闲、游玩。“流量”来了,商机也伴随而来,片区内各村庄的饭店、商店随之兴起。这里的居民不但生活品质得到提升,而且实现了“家门口”增收致富,一个个社区在乡村振兴的道路上实现了美丽蝶变。崂山区将全面激活各类要素,全力建设宜居宜业和美乡村。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)

用“青春”标签撬动城阳“文旅热”

今春城阳区文旅表现抢眼 演出、比赛、音乐节等轮番登场

在刚刚过去的清明小长假,青岛城阳开心麻花大剧院迎来了一场特别的演出——开心麻花的新戏《天才少年》青岛首演成功举办。剧情围绕孤独症群体,现场演员忘情地进行表演,观众则在眼泪与欢笑声中看完了演出。四月下旬,开心麻花演员常远也将来到城阳,带着自导自演的舞台剧《这家伙不赖》与青岛观众见面,如今四场演出票已所剩无几。这些仅仅是今年城阳区发力文旅产业的冰山一角,如今来城阳看演出、看足球比赛、看音乐节已经成为越来越多年轻人休闲娱乐的新选择……

家门口看常远演舞台剧

位于城阳区的开心麻花大剧院一直热度不减。刚刚过去的假期,开心麻花大剧院推出新戏《天才少年》,让不少观众偷偷抹眼泪,与孤独症群体狠狠共情了一把。演出结束后,观众们为演员以及青岛以琳康教展能中心的孤独症孩子们送上掌声。“开心麻花新戏一如既往的有质量保证,有笑点也有泪点。”一位观众表示。区别于荧幕前的电影,开心麻花的舞台剧能让观众们感同身受,与剧中角色产生情感上的连结,演员常常与观众现场互动,让观众参与到剧情中,整个演出轻松又好玩。本月下旬,开心麻花的演员常远将带着自导自演的舞台剧《这家伙不赖》来到城阳。消息一出,不少观众开始拼手速。售票小



程序显示,四场演出票已所剩无几,其中周末票已售罄。据了解,去年2月,开心麻花进驻青岛,负责全面运营管理城阳大剧院。仅一年多时间,青岛城阳开心麻花大剧院已经取得了不俗的票房成绩和观众口碑,平均上座率达到94%。

青春球场上座率再刷新高

“远征青岛看球,青春足球场周边有什么好吃好玩的?求推荐!”如今,类似这样的“求助帖”常常会出现在青岛海牛队的论坛中。跟着球赛去旅行,一直以来都是“死忠”球

迷们的生活方式。自去年青岛海牛正式将主场定在城阳,越来越多的外地球迷跟随球队的脚步,开始体验城阳的风土人情与旅游资源。以清明小长假期间的“齐鲁德比”为例,近万名来自山东各地的泰山队球迷提前一两天就开始集结。从球迷们分享的视频来看,他们的足迹遍及城阳海鲜批发市场、吕家庄夜市、啤酒屋等。比赛当晚,近四万名球迷涌入球场,这也创造了青岛青春足球场的上座率新高。

从全国来看,通过火爆球市,带动周边文旅消费的“打法”,在北京、上海

等特大城市屡试不爽。在成都,凤凰山足球场如今已经成为具有社交属性的“网红打卡地”;在北京,去工体看球和去工体蹦迪早已成为年轻人的一种时尚;在上海,上海申花与上海海港的“上海德比”,已经成为当地引以为豪的一张文化名片。由足球所带来的巨大流量也给城阳带来了“真金白银”。仅2023年,19场中超比赛吸引球迷逾45万人次,预计为城阳区拉动消费达上亿元。

音乐节演唱会扎堆城阳

除了大剧院和足球场,音乐节、演唱会也是年轻人的聚集地。根据中国演出行业协会发布的《2023演出市场大型演唱会年度洞察》,2023年大型演唱会00后观众人数占比近4成。继薛之谦之后,不少歌手的演唱会举办地落子位于城阳区的青岛市民健身中心体育场。青岛市民健身中心体育场建筑面积14万平方米,取名“海之沙”,设有田径场、看台、餐饮用房及热身场地等,可容纳6万人。从去年开始,城阳区备受演出商青睐,这里先后举办了全国首个机场音乐节、大蘑菇音乐节、岛屿青音乐节,吸引歌迷20万人,投资回报率近50%,在文旅部召开的全国音乐节交流座谈会上,城阳区作为全省唯一的区市代表作经验介绍。从不断官宣的演唱会可以看出,今年城阳区已提前布局,蓄势待发,奋力抓住音乐所带来的流量。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 奉丕炜)